

家里突然背上百万巨债,男友用彩礼“诱”婚

口述/莹莹 文/罗雅洁

很多人都说,25岁是个坎儿。对于我来说,25岁更像是人生的分界线,分界线的左边,是顺风顺水、无忧无虑的人生,分界线的右边,则充斥着焦虑、无助、悲伤。

我出生在一个小县城,家里虽说不算富裕,但爸妈很疼我,在他们能力范围内给了我最好的生活和教育。我大学毕业后留在省城工作,决心要让爸妈安度晚年。然而,两个月之前,我听到了叔叔自杀的噩耗!原来,他一直在外赌博,竟然欠下了百万巨债,知道自己没有能力还,给家人留下一封遗书后喝农药自杀了。得知这件事,我一开始很茫然,后来就是慌张和焦虑,因为我知道,叔叔死了,他的债还得还,他只有我父亲这一个哥哥,爷爷奶奶又没有经济能力了,父亲不可能看着债主逼两个老人,最后肯定会揽到自己身上。

妈妈哭着给我打电话,说这些年来叔叔以投资为名,前前后后找他们借了30万,其中15万元还是他们从我舅舅那借的。所以,我们的第一个债主就是舅舅,舅舅的儿子明年娶媳妇要彩礼,如果钱还不上,我们这亲戚都没法做了。我工作才三年,工资也不高,东拼西凑了6万元给爸妈,舅舅那边也说可以缓一缓。

没等我松口气,叔叔的各个债主又找上门了,爸妈身心俱疲,爷爷奶奶也病倒了。叔叔早年间离了婚,儿子跟着前妻走了,后来一直没成家,可以说,我瞬间成了这个家的顶梁柱。

可是我又能怎么办呢?我才25岁,刚刚参加工作不久,怎么可能再拿出钱来?这些天,我都不知道哭了多少次,工作也受到了影响。在我绝望无助的时候,男友建议我俩结婚,说他们家可以出18万彩礼,我一分钱嫁妆都不用出,彩礼钱都留给我家里还债,先帮我们家解决燃眉之急。

结婚,其实男友之前也提过,但我拒绝了。因为觉得我们都还年轻,不用太着急。

我和男友是大学同学,谈了五年恋爱,但在这五年间,我们一直分分合合,感情不太稳定,究其原因,我总觉得是有三观不合的问题。而他提出要结婚,主要也是他家里人的想法,他爷爷身体不好,想早点看到孙子成家立业,也好抱上重孙子。

前段时间,男友的爷爷又去做手术,身体每况愈下,男友在家人的逼迫下甚至给我下了“最后通牒”:如果我打定主意不和他结婚,那就没必要浪费彼此的时间。我还是没松口答应。

现在,男友再次提起,而且用彩礼作为诱饵,我承认自己有点心动了。爷爷奶奶年纪大了,干不了什么活,我爸妈也五十多岁了,还起早贪黑守着那个小吃铺,这么热的天气空调都不舍得开,肉也舍不得买,我真的心疼啊!可我一旦接受了男友的条件,这不是把自己的婚姻作为交易吗?我以后在婆家人面前肯定抬不起头!

这个婚,我是结还是不结?

不该承担的责任不担,该断的关系得断

莹莹:

你好!

25岁对大多数女孩来说,都是美得像花一样的青春,你之所以称25岁是个坎,是道分界线,都是因为你不能正确拿起法律的武器保护自己和家人,也不能正确对待爱情和婚姻,所以你陷入了“两难”。

首先说你第一难,叔叔的债务吧。什么“叔叔死了,他的债还得还”?这个债你要分清正常债务和非法债务。如果是正常的债务,欠债人死亡的,继承人在继承其遗产的同时,也继承了其债务,应当偿还其债务。你叔叔早年离婚,儿子又跟着前妻走了,肯定没有继承他的遗产。如果你叔叔留有房子等遗产,你们可以变卖了替他偿还正常债务。比如还给你舅舅等。但赌博所欠的债务,无论是向谁主张都不可以得到支持的,因为赌债属于非法债务。

你的爷爷奶奶爸爸妈妈和你,都没有责任和义务来替你叔叔还赌债,那些债权人也没有理由找你们要债,因为他们自己本身就是非法的。所以,对于那些上门来要赌债的,你们一家可以置之不理,也可以让他们到法庭起诉。如果无理取闹,影响到你们一家的正常生活了,可以拨打报警电话,让法律来保护你们全家的安全。如果你们一家想过安宁日子,就要坚持原则,不该替还的赌债一分都不还,谁来要债就法庭见。

只要第一难解决了,第二难就都是你自己造成的了。你和男友恋爱五年,理应知根知底,却还分分合合,据你说你结婚的原因是三观不合。请问,明知道三观不合,你还当断不断,这不是自己找堵添吗?男友要和你结婚,也许有爷爷生病的原因,但更多的应该是爱你,真心想娶你。你却以“还年轻,不用太着急”来搪塞。

女孩,你知道吗?你这样既吊着人家不分手,又拖着人家不结婚,吞了怕是骨头,吐了怕是肉,真是害人又害己。男孩也算有志气,“如果你铁定打算不结婚”,那确实“没必要浪费彼此的时间”,这话没毛病。

这次,男孩也许采取的方式让人感觉“趁人之危”,可能也是他的最后的努力。你解决了叔叔的问题,当然也不用纠结这18万彩礼了。你可以好好考虑你和男朋友的关系,爱他,即使没有一分钱,也会义无反顾嫁给他,如果不爱他,就不要再浪费彼此的时间了。爱与不爱,其实你心中早已有了答案。



情感专家:倪锐
作家,婚恋咨询师,
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。



扫一扫,看精彩评论



爱情小说

两秒钟的七夕浪漫

文/佟雨航

那年七夕夜晚,我坐在出差归来的火车上。

我对铺坐着一个小伙子,他不时抬腕看着手表,脸上满是期待和激动的表情。他忽然从座位上站起来对大家说:“能关一下灯吗?”车厢里的乘客都不解地问为什么?小伙子脸一下红了,说:“一会儿会有一列火车从旁边经过,车上坐着我的未婚妻,我们刚刚约定,当两列火车擦肩交错的那一刻,她在她的窗口处点上一支蜡烛,我在我的窗口处点上一支蜡烛,我们借此彼此看上对方一眼——我们已经半年多没有见面了。”

听了小伙子的话,大家仿佛被感染了,都鼓起掌来表示支持。

这时候,我们听到有一列火车轰鸣着从远处驶来,车厢里的灯一下关灭了,车厢里陡然陷入一片黑暗之中。

小伙子窸窣窣拿出一支蜡烛,划了一根火柴点燃,他左手举着蜡烛,右手捏着一枝火红的玫瑰,脸紧紧地贴在车窗玻璃上,不转眼珠地盯着对面,等待着那一幸福时刻的降临。

车厢里的乘客也都屏住呼吸,聚精会神地望向窗外。皎洁的月光下,山峦、田野都镀上了一层银辉。

呜,呜,呜——一列火车呼啸着从我们这列火车的身边擦肩而过。

我们看到对面那列火车有一节车厢也是黑黑的没有灯光,在一个窗口跳跃着一簇烛火,一个女孩儿的倩影清晰地映在车窗玻璃上。她也一手举着蜡烛,一手举着一盒巧克力。

小伙子则向对面使劲地挥动着手里的玫瑰花,那个女孩也使劲晃动着手里的巧克力。

两列火车擦肩一闪而过,只有短短的两秒钟,小伙子和他未婚妻的“七夕会”就闪电般结束了。但这两秒钟的浪漫,在他们彼此的心里,便是永恒。

车厢里的灯又重新亮起来了,小伙子却依然沉浸在刚刚的两秒钟幸福之中。直到此时,人们才不禁发问:七夕情人节,你们小两口怎么南辕北辙啊?应该是一方在家里等着另一方才对啊!

小伙子苦涩一笑,然后给我们讲了一个阴差阳错的浪漫故事。

原来,这个小伙子和他的未婚妻是大学同学,毕业后他们双双留在武汉发展。可是就在半年前,公司派他到哈尔滨帮助组建分公司,由于双方工作都很忙,一直没有再见过面。这个七夕节,分公司组建工作告一段落,于是他就想陪女朋友过一个浪漫的七夕节。为了给未婚妻一个惊喜,他没有事先打电话告诉她。悲催的是,他的未婚妻出于同样的目的,也没有事先通知他,就千里迢迢地来哈尔滨看他。他们分别到了对方的城市,却意外地扑了个空。由于两人的假期都临近结束,他们只好各自按原路返回。于是,他们在电话里商定,在一南一北两列火车擦肩而过的短暂时刻,相互隔着车窗望上一眼,过一个特别的七夕……